

主的畜牧业、大棚蔬菜为主的设施农业，“X”即以适合家庭经营特色品种为补充。

——科学规划调结构、优布局。成立农业产业工作领导小组，遴选聘请专家团队，高标准编制《武功县“十四五”特色产业发展规划》《武功县乡村产业发展规划》《武功县乡村振兴规划》，以及粮食和小麦良种、猕猴桃、奶山羊、设施农业等专项规划，坚持以长短结合、系统全面的规划体系指导全县农业产业结构调整、布局优化。制定出台推进“农业强”《实施方案》，连年开展农业结构调整大会战，系统部署粮食安全、农业产业结构调整等重点任务，推进特色产业覆盖扩面、效益提升、规模集中、标准统一。

——整合资源稳投入、强保障。印发了《武功县加快推进特色产业发展的实施意见》《扎实推进特色现代农业高质量发展的实施方案》，配套出台了《武功县特色产业奖补办法》《关于发展“五小产业”助力群众增收的通知》等一系列支持政策，年均投入涉农资金1.75亿元，累计发放小额信贷2.53亿元、互助资金协会贷款7200万元。针对性解决部分群众不会干、不敢干问题，建设后稷学堂，积极实施新型职业农民培育项目，开展试验示范和技术服务、技术培训，推产品种改良、设施农业栽培、测土配



上图：农户在采摘猕猴桃 下图：大棚羊肚菌产业

方施肥等技术，提升农业发展技术支撑能力，全面加快现代农业发展步伐。每年投资6300万余元，大力推进设施农业、灌溉工程、生产路、高标准农田等建设，被评为“四好农村路”省级示范县，畅通了农业高质量发展道路。

——三产融合延链条、聚集群。聚焦高水平建设省级农产品加工贸易园，专班推进涉农产业链建设，全力招企业、建项目、强平台，吸引金沙河超大型粮食综合加工基地、秦牛智能农业装备研究院、鑫汉宝生物科技、天康生物等企业落地，园区标准化厂房和企业服务中心开始招商，全力做好“粮头食尾”“农头工尾”大文章，园区年产值突破20亿元。大力推动农旅融合，打造南可手织布、孔尹挂面、北韩麻花等农旅融合民俗专业村，举办七届油菜花旅游节、三届葵花旅游节，吸引游客296万人次，旅游综合收入达到9.6亿元。